

# 日本自卫队欲“蹭”美澳军演

派40人参加“护身军刀” 将于七月初开始



美国空军B-1远程轰炸机

日本自卫队将派40人参加由美国和澳大利亚军方展开的一场军事演习。这是日、美、澳三方首度举行联合军演。

分析人士指出,日本与澳大利亚均为美国在亚太地区的盟友,而这两国强化安全合作正合美方意愿。



日本首相安倍和澳大利亚总理阿博特(资料图)

## 编入美军 参与演练

美澳联合军演“护身军刀”每两年举行一次,地点位于澳大利亚及周边地区。今年的演习定于7月初开始,两国共有大约3万名军人参加。

澳大利亚国防军网站消息显示,日本首次参加这一演习,将派出40名自卫队官兵,编入美军参与军演,另有500名新西兰士兵编入澳军。

路透社5月26日报道,今年的演习将包括海上作战、两栖登陆、特种部队战略和城市作战等内容。

澳大利亚洛伊国际政策研究所国际安全项目主任格雷厄姆说:“我认为,美国想要让其盟友发挥更大作用;显而易见,对美国而言,日本是其西太平洋盟友中的最北端,而澳大利亚则是最南端。”

## 日澳防务 合作加深

近来,日澳防务合作在日本首相安倍和澳大利亚总理阿博特的推动下日趋紧密。

安倍自2012年年底再次出任首相以来,抛弃了日本政府多年奉行的“武器出口三原则”,极力推动武器出口和海外防务合作。目前,澳大利亚正在寻找与其合作设计和制造新潜艇的国家,替代陈旧的柯林斯级潜艇,日本是竞标方之一。

路透社分析,拿下这一订单将极大促进日本防务产业,进而为向菲律宾、越南等国兜售武器铺路。

澳外长毕晓普5月23日与安倍会面,两人谈及一项军事合作协议。据《悉尼先驱晨报》报道,澳方希望协议能在年底前签署,以便双方能顺利地向对方派出军队以参加联合军演。格雷厄姆说,只要阿博特和安倍没有卸任,类似的合作将更多。

## “小三角” 日渐成形

有分析称,美国2011年实施亚太再平衡战略后,美国始终把澳大利亚和日本当做其亚太战略的两个主要支点,希望在亚太地区构建美日澳安全三角,设置澳大利亚、日本和关岛三点一线的防御线,达到遏制中国的目的。

对于日澳防务合作加深的情况,美国助理国防部长戴维·希林本月在国会参议院说:“我们正着手前所未有的三方合作。某些情况下,我们的海上安全直接受益于这种合作。举例说,我们正与日本、澳大利亚构成三方合作,这有利于强化东南亚地区的海上安全并且探索防务技术合作。”据新华社电